
２０２３年全国经济专业技术资格考试

人力资源管理专业知识和实务·模拟试卷（一）
（考试时间 ９０ 分钟）　

开始答卷时间： 　 　 　 结束答卷时间： 　 　 　 得分：

一、 单项选择题

（共 ６０ 题， 每题 １ 分。 每题的备选项中， 只有 １ 个最符合题意）

１． 在激发个体努力工作的动机因素中， 属于内源性动机的是（　 　 ）。
Ａ． 社会地位 Ｂ． 实现潜能 Ｃ． 避免惩罚 Ｄ． 奖金报酬

２． 根据赫茨伯格的双因素理论， 保健因素的缺失会导致员工（　 　 ）。
Ａ． 满意 Ｂ． 不满 Ｃ． 没有满意 Ｄ． 没有不满

３． 一些美国公司将原本设在本土的客户呼叫服务中心迁往印度， 这种做法属于（　 　 ）。
Ａ． 离岸经营 Ｂ． 培训转岗 Ｃ． 临时用工 Ｄ． 工作分享

４． 喜欢冒险、 革新精神的组织文化是（　 　 ）。
Ａ． 学院型 Ｂ． 俱乐部型 Ｃ． 棒球队型 Ｄ． 堡垒型

５． 在组织发展方法中， 用来评估组织成员的态度、 了解员工在认识上的差异的一种调查工

具是（　 　 ）。
Ａ． 敏感性训练 Ｂ． 调查反馈 Ｃ． 质量圈 Ｄ． 团际发展

６． 决策者具有较低的模糊耐受性以及很强的任务和技术取向， 这种决策风格属于（　 　 ）。
Ａ． 指导型 Ｂ． 分析型 Ｃ． 概念型 Ｄ． 行为型

７． 在组织结构设计的特征因素中， 员工以同种方式完成相似工作的程度是指（　 　 ）。
Ａ． 制度化 Ｂ． 规范化 Ｃ． 专业化 Ｄ． 集权度

８． 行政层级式组织形式在（　 　 ）环境中最为有效。
Ａ． 简单 ／ 静态 Ｂ． 复杂 ／ 静态 Ｃ． 简单 ／ 动态 Ｄ． 复杂 ／ 动态

９． 绩效薪金制通过将报酬与绩效挂钩强化了对员工的激励， 这种做法与（　 　 ）的原理最为
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吻合。
Ａ． 强化理论 Ｂ． 双因素理论 Ｃ． 期望理论 Ｄ． 公平理论

１０． 强调组织的人力资源管理必须与组织战略保持完全一致的是（　 　 ）。
Ａ． 内部契合 Ｂ． 外部契合 Ｃ． 综合契合 Ｄ． 管理契合

１１． 特质理论不能解释为什么具有不同特质的领导在各自的组织中都可以工作得非常出色，
这体现了特质理论（　 　 ）。
Ａ． 忽视了情境因素 Ｂ． 没有区分原因和结果

Ｃ． 忽视了下属的需要 Ｄ． 没有指明各种特质之间的相对重要性

１２． 指明了组织战略实现的路径和总体脉络的是（　 　 ）。
Ａ． 工作设计 Ｂ． 数字仪表盘 Ｃ． 战略地图 Ｄ． 人力资源计分卡

１３． 根据生命周期理论， 如果领导风格属于推销式的， 则（　 　 ）。
Ａ． 领导与下属共同决策， 领导提供便利条件和沟通

Ｂ． 领导提供较少的指导或支持， 让下属自主决定

Ｃ． 领导不仅表现出指导行为， 而且富于支持行为

Ｄ． 领导规定工作任务、 角色职责， 指示员工做什么， 如何做

１４． 通过分析企业在过去五年左右时间中的雇佣数据来预测企业未来人员需求的技术称

为（　 　 ）。
Ａ． 趋势预测法 Ｂ． 比率分析法 Ｃ． 回归分析法 Ｄ． 德尔菲法

１５． 关于人力资源供给预测的说法， 错误的是（　 　 ）。
Ａ． 可以采取主观判断法和历史统计模型分析法

Ｂ． 它不需要了解外部劳动力市场的供给情况

Ｃ． 它常常需要用到人力资源技能数据库中的信息

Ｄ． 它可能会用到马尔科夫分析法

１６． 在减少未来出现劳动力过剩的方法中， 以下不属于见效速度快、 员工受伤害程度高的

是（　 　 ）。
Ａ． 裁员 Ｂ． 降薪 Ｃ． 降级 Ｄ． 职位调动

１７． 多位被面试者在同一时间和同一场合， 共同接受面试官面对面的询问， 这种面试称

为（　 　 ）。
Ａ． 单独面试 Ｂ． 系列面试 Ｃ． 小组面试 Ｄ． 集体面试

１８． 人员甄选中的重测信度反映的是（　 　 ）。
Ａ． 不同评价人员评分结果的一致性 Ｂ． 同一测验在不同时间上的稳定性

Ｃ． 两个测验在内容上的等值程度 Ｄ． 同一测验内部不同题目测试结果的一致性

１９． 关于企业战略与薪酬管理策略的说法， 正确的是（　 　 ）。
Ａ． 采用成长战略的企业， 短期内应提供较低基本薪酬

Ｂ． 采用稳定战略的企业， 基本薪酬和福利所占比重应较低

Ｃ． 采用收缩战略的企业， 基本薪酬所占比重应较高

Ｄ． 采用创新战略的企业， 基本薪酬水平应低于劳动力市场平均水平

２０． 费德勒的权变理论认为， 领导与情境因素之间是否匹配， 对团队绩效有着重要的影响。
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在费德勒提出的情境因素中不包括（　 　 ）。
Ａ． 领导与下属的关系 Ｂ． 工作结构

Ｃ． 工作环境 Ｄ． 职权

２１． 将每项工作的特定行为用一张等级表进行反映， 该等级表将每项工作划分为各种行为

级别， 评价时评估者只需将员工的行为对号入座即可， 这种绩效评价方法是（　 　 ）。
Ａ． 排序法 Ｂ． 配对比较法 Ｃ． 行为锚定法 Ｄ． 行为观察量表法

２２． 知识型团队的绩效考核需要综合四个角度的指标进行， 其中可以直接用来判断知识型

团队的工作产出成果， 即团队的产出满足客户需求的程度的指标是（　 　 ）。
Ａ． 效益型指标 Ｂ． 效率型指标 Ｃ． 递延型指标 Ｄ． 风险型指标

２３． 一家企业在整个业务流程的所有环节上都努力运用科学的方法提高效率， 减少失误率，
以使整个流程达成最优状态来满足客户的要求。 这种绩效改进方法是（　 　 ）。
Ａ． 标杆超越法 Ｂ． 六西格玛管理 Ｃ． 卓越绩效标准 Ｄ． ＩＳＯ 质量管理体系

２４． 绩效评价中， 评价者难以发现员工身上存在的与自身相似的缺点和不足， 这种主观错

误是（　 　 ）。
Ａ． 盲点效应 Ｂ． 过宽或过严倾向 Ｃ． 刻板印象 Ｄ． 晕轮效应

２５． 企业在设计绩效目标时， 按照财务、 客户、 内部流程和学习发展四个方面将企业的使

命和战略加以细化， 这种方法被称为（　 　 ）。
Ａ． 关键绩效指标法 Ｂ． 平衡计分卡法 Ｃ． 关键事件法 Ｄ． 因素比较法

２６． 某企业想考察候选人的人际关系能力， 但采用的测试题目主要是专业技术方向， 这种

甄选测试的（　 　 ）比较低。
Ａ． 重测信度 Ｂ． 复本信度 Ｃ． 内容效度 Ｄ． 同步效度

２７． 关于职位评价方法的说法， 正确的是（　 　 ）。
Ａ． 排序法是比较复杂的量化评价方法

Ｂ． 分类法的缺点是等级定义困难

Ｃ． 要素计点法的最大优点在于简单易行

Ｄ． 因素比较法的准确性和公平性容易得到员工的肯定

２８． 采用稳定战略的企业适宜采用的薪酬结构是（　 　 ）。
Ａ． 无基本薪酬， 只支付奖金

Ｂ． 基本薪酬较高， 基本薪酬和福利在薪酬中的比重较大

Ｃ． 基本薪酬较低， 奖金在薪酬中的比重较大

Ｄ． 基本薪酬较低， 股权激励在薪酬中的比重较大

２９． 个人决定对部分或全部可行权的股票期权行权并立刻出售， 以获取行权价与市场价的

差价带来的利润， 这种股票期权的执行方式是（　 　 ）。
Ａ． 现金行权 Ｂ． 无现金行权 Ｃ． 现金行权并出售 Ｄ． 无现金行权并出售

３０． 主要承担专业人员、 管理者、 技术人员提升的可能性评价的是（　 　 ）。
Ａ． 内部劳动力市场信息 Ｂ． 潜能评价中心

Ｃ． 培训与发展项目 Ｄ． 职业生涯手册

３１． 在典型的职业生涯通道类型中， 员工在不同技能等级之间的变动路径属于职业生涯通
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道中的（　 　 ）。
Ａ． 横向通道 Ｂ． 纵向通道 Ｃ． 双通道 Ｄ． 职业生涯锚

３２． 关于培训与开发效果评估中的控制实验法， 说法错误的是（　 　 ）。
Ａ． 可以提高评估的准确性 Ｂ． 操作比较复杂

Ｃ． 开发成本高 Ｄ． 适用于管理技能等难以量化的评估

３３． 下列不属于劳动关系主体权益保护原则的是（　 　 ）。
Ａ． 全面保护 Ｂ． 平等保护 Ｃ． 优先保护 Ｄ． 一般保护

３４． 关于员工申诉的说法， 正确的是（　 　 ）。
Ａ． 非正式的申诉处理程序就是由双方共同的上级进行说和

Ｂ． 员工申诉是一种表达不满的途径

Ｃ． 员工不满全都可以通过申诉程序进行申诉

Ｄ． 正式的申诉程序中， 员工无需举证， 由受理部门查明事实

３５． 落实劳动保障法律法规、 规范劳动关系双方权利和义务的重要载体是（　 　 ）。
Ａ． 劳动规章 Ｂ． 集体合同 Ｃ． 三方机制 Ｄ． 劳动合同

３６． 专业技术人才评价和管理的基本制度是（　 　 ）。
Ａ． 职称制度 Ｂ． 职业资格制度 Ｃ． 人才评价机制 Ｄ． 职业技能等级制度

３７． 工资率的提高意味着劳动者享受闲暇的机会成本上升， 从而促使劳动者增加劳动力供

给时间。 这种效应称为（　 　 ）。
Ａ． 收入效应 Ｂ． 替代效应 Ｃ． 工资效应 Ｄ． 产出效应

３８． 根据劳动力的派生需求定理， 下列说法错误的是（　 　 ）。
Ａ． 产品需求弹性越大， 生产产品的劳动力需求弹性越大

Ｂ． 其他生产要素对劳动力替代越容易， 劳动力需求的弹性就越高

Ｃ． 其他生产要素的供给弹性越大， 劳动力需求的弹性就越大

Ｄ． 劳动力成本在总成本中占的比重越大， 劳动力需求的弹性越小

３９． 如果某城市清洁工的小时工资率为 １５ 元， 清洁工的劳动力总供给时间为 １ ０００ 小时， 当

小时工资率提高到 ２０ 元之后， 该市清洁工的劳动力总供给时间上升到 １ ５００ 小时， 则该

市的劳动力供给弹性为（　 　 ）。
Ａ． ０􀆰 ３３ Ｂ． ０􀆰 ５ Ｃ． １􀆰 ５ Ｄ． １

４０． 为减少摩擦性失业， 政府可采用的政策是（　 　 ）。
Ａ． 加强劳动力市场的情报工作 Ｂ． 出台刺激经济增长的政策

Ｃ． 对失业者进行免费培训 Ｄ． 出台强化薪酬保密的法律法规

４１． 下列关于经济补偿的特殊情形， 描述不正确的是（　 　 ）。
Ａ． 劳动者非因本人原因从原用人单位被安排到新用人单位工作的， 劳动者在原用人单

位的工作年限合并计算为新用人单位的工作年限

Ｂ． 原用人单位已经向劳动者支付经济补偿的， 新用人单位在依法解除劳动合同计算支

付经济补偿的工作年限时， 不再计算劳动者在原用人单位的工作年限

Ｃ． 用人单位及其关联企业与劳动者轮流订立劳动合同， 属于“劳动者非因本人原因从

原用人单位被安排到新用人单位工作”
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Ｄ． 因用人单位合并、 分立等原因导致劳动者工作调动， 不属于“劳动者非因本人原因

从原用人单位被安排到新用人单位工作”
４２． 关于工资的说法， 正确的是（　 　 ）。

Ａ． 实际工资又称为名义工资

Ｂ． 货币工资水平上升则实际工资水平一定上升

Ｃ． 货币工资和实际工资之间没有必要的联系

Ｄ． 物价指数越高， 相同货币工资所代表的实际工资水平越低

４３． 工资收入是大多数劳动者的唯一生活来源， 劳动者承受失业从而在失去生活来源的情

况下保持原有生活水平的能力一般比较差， 体现了劳动力市场的（　 　 ）特征。
Ａ． 不确定性 Ｂ． 交易对象的难以衡量性

Ｃ． 劳动力出售者地位的不利性 Ｄ． 市场交易条件的复杂性

４４． 从纯粹经济学角度考虑， 一个理性的决策应该是对上大学的成本和收益进行分析。 上

大学的成本不包括（　 　 ）。
Ａ． 直接成本 Ｂ． 机会成本 Ｃ． 心理成本 Ｄ． 间接成本

４５． 对于工人的技能学习来说， 最普遍、 最主要的方式是（　 　 ）。
Ａ． 高等教育 Ｂ． 脱产培训 Ｃ． 非在职培训 Ｄ． 在职培训

４６． 美国著名经济学家加利·贝克尔在他的颇有影响的《人力资本》一书中表述人力资本投

资理论的特征时认为人力资本投资的重点在于它的（　 　 ）。
Ａ． 货币和物质收入 Ｂ． 投资回报 Ｃ． 未来导向性 Ｄ． 资本贴现率

４７． 回归迁移属于劳动力流动中的（　 　 ）。
Ａ． 跨行业 Ｂ． 跨产业 Ｃ． 跨地区 Ｄ． 跨职业

４８． 甲公司与小张订立的劳动合同期满终止后， 甲公司应保存劳动合同文本至少（　 　 ）备查。
Ａ． ２ 年 Ｂ． １ 年 Ｃ． ６ 个月 Ｄ． ３０ 日

４９． 企业常常利用不同劳动者的历史绩效水平来预测求职者的未来生产率， 这种做法很容

易产生（　 　 ）。
Ａ． 统计性歧视 Ｂ． 雇主歧视 Ｃ． 工资歧视 Ｄ． 职业歧视

５０． 下列选项中， 劳动者解除劳动合同不符合法律规定的是（　 　 ）。
Ａ． 未按照劳动合同约定提供劳动保护或者劳动条件的

Ｂ． 用人单位未及时足额向劳动者支付工资

Ｃ． 用人单位以威胁手段强迫劳动者劳动

Ｄ． 用人单位没有在劳动者加班后立即支付加班费

５１． 当用人单位制定的劳动规定制度出现违法情形时， 可以采取的处理方式是（　 　 ）。
Ａ． 允许劳动者以此为由提出解除劳动合同， 但无法获得经济补偿

Ｂ． 对企业当事人予以法律制裁

Ｃ． 行政主管部门予以查封

Ｄ． 劳动行政部门责令改正

５２． ２０１９ 年 ３ 月 １ 日， 迈克尔（Ｋ 国国籍， Ｋ 国与中国签订有社保缴费协议）取得中国境内

就业证书， 迈克尔希望按照协议免除规定险种在规定期限的缴费义务， 其应当提供 Ｋ
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